

国门女警巧手制“宏图”



展示“喜迎二十大 忠诚保平安”剪纸作品

本报记者 王志浩 通讯员 华佳璐 林梦诗

本报讯 10月11日,杭州出入境边防检查站“检查员之家”活动室中央的大方桌上,摆放着一幅巨大的剪纸作品,站里剪纸兴趣小组的成员们围在桌子旁,认真听取创作者张萍介绍作品的构思和创作过程。

这幅剪纸作品以“喜迎二十大 忠诚保平安”为题,融入了北京冬奥会、杭州亚运会等重大赛事,包含了天安门城楼、万里长城等标志性建筑,还加入了移民管理警察的身份符号,各个元素形象逼真、错落有致。半个月前,有了初步构思后,张萍就开始创作,起稿、裁剪,如今顺利完工。

张萍是杭州出入境边防检查站执勤四队的一名民警,同时也是个剪纸“高手”。2020年疫情发生后,张萍和同事们闻令而动、快速响应,奋战在抗疫一线,守卫国门安全。为记录那段特殊的日子,她创作了一幅题为《众志成城防控疫情》的剪纸作品,这幅作品在国家移民管理局和全省边检机关主题作品创作征集活动中获得了大奖。此后,她又以移民管理警察形象为题材创作的剪纸作品,在全国边检机关第二届警营文化艺术节上赢得了“最具人气奖”。

张萍的剪纸创作热情影响到了身边的同事,站里民警也喜欢上了剪纸这一艺术形式。为进一步丰富民警职工警营文化生活,去年,杭州边检站专门组建了剪纸兴趣小组,同时加强廉政文化园、警史馆等文化阵地的建设。站里的廉政文化园刚刚落成,张萍又萌发了新的创作灵感,“下一幅作品,就以‘党心向廉’为主题”。



起稿、裁剪



张萍日常工作



张萍下一幅作品打算以“党心向廉”为主题

坚决果断落实科学精准防控政策

——多地疫情防控举措观察

新华社

为坚决守住不发生规模性疫情的底线,多地加强常态化防控措施,提高疫情防控科学化、精准化水平,为维护人民群众正常生产生活秩序提供有力保障。

科学精准 加快疫情处置和防范疫情外溢

为降低疫情传播风险,北京机场、车站、公路卡口等加强排查管控,严格落实扫码测温、查验核酸阴性证明,确保“逢进必扫、逢扫必验、不漏一人”;高速公路服务区做好车辆人员分类管理,加强餐馆、公共卫生间等人员密集场所清洁消杀。

国家疾控局传染病防控司司长雷正龙表示,各地要按照第九版防控方案,坚决压实“四方责任”,从严从紧落实“四应四尽”等疫情防控措施,坚决守住不发生规模性疫情的底线。

作为进出西安市的重要关口之一,西安火车站承担着“防输入、防外溢”双重任务。为提高核酸检测效率,西安火车站地区疫情防控指挥部针对重点人员做到核酸检测样本1小时一送检,安排专人专车24小时转运样本,力争4小时内出检测结果。

发现快、处置快,能够及时切断疫情传播链条,尽早让社会生产生活回归正轨。10月2日,广州市南沙区某船舶修造公司在高风险岗位人员例行核酸筛查中发现异常,当

地采取“一病例一专案、一场所一专案”,深入开展流调溯源,及时采取管控措施,未引发社会面传播。

联保联供 为群众生产生活保驾护航

疫情是一场大考。落实好科学精准疫情防控举措的同时,各地也正采取更有温度的措施保障好群众日常生活。

在国庆假期临时交通管制期间,湖北荆州交警一大队高新中队民警在防疫卡点执勤时,遇到一名病人需要立刻到医院就诊,他汇报情况后,迅速穿好防护服,将病人送到医院。

组建服务保障队伍,保障群众看病就医需求,安排专人跟进孕妇、独居老人等特殊人群服务;为滞留旅客提供免费三餐服务,发放1万余份“爱心礼包”。国庆假期,云南省景洪市先后采取多项暖心举措满足当地群众与游客的需求。

交通运输部运输服务司副司长韩敬华表示,要保障物流配送车辆有序通行,保障符合防疫要求的邮政快递分拨中心、营业网点、快递服务站等正常运转,切实畅通末端配送“最后一公里”。

西藏本轮疫情发生后,当地立即启动八省区联保联供机制。截至9月30日,累计调运生活必需品8.5万吨。各级供销社发挥服务农牧民群众优势,参与市场保供配送,累计配送500余吨生活物资。

团结一心 共同构筑疫情防控防线

10月10日深夜,内蒙古自治区第四医院的病房内一片安静,在此住院治疗的新冠肺炎患者陆续进入梦乡。走廊尽头,传来轻轻的脚步声,医护人员正逐一观察患者情况。

呼和浩特市卫生健康委二级调研员刘院君说,本轮疫情救治坚持对症治疗、中西医并重,对有高危因素的人员,注意重症的预警指标,发现情况后及早干预,减少重症的发生。

社区是疫情防控的第一道防线,也是基层服务的“最后一公里”。

“抗疫之中,感恩有你,谢谢我们的‘宝藏骑士’。”外卖小哥王柯皓的手机收到来自成都锦江区牛市口街道莲花社区的感谢信息。

疫情防控期间,王柯皓多了一个新身份——微网格员,既参与常态化社区治理,也为居民提供配送物资等服务。

“每名微网格员平均联系服务12户居民家庭。”成都市委社治委相关负责人介绍,目前成都全市社区划分为12.6万个微网格,组织14.9万名微网格员,为抗击疫情构筑基层防线。

国家卫生健康委有关负责人表示,当前,病毒仍在变异,疫情防控还没有到可以“松口气”“歇歇脚”的时候。越是面对严峻复杂的疫情防控形势,越是要坚定信心、团结一心,争分夺秒抓实抓细疫情防控各项工作,坚决巩固住来之不易的疫情防控成果。